

7.5万尾东海银鲳人工鱼苗入海 我市首次实现银鲳规模化放流

本报讯(记者余建文 通讯员朱磊 张雄图)昨天中午,象山县在象山港涂次近海海域举行增殖放流活动,7.5万尾东海银鲳人工鱼苗放流大海。据悉,这是人工规模化繁育的银鲳鱼苗首次正式进入海洋增殖放流序列。

当天活动共放流鱼苗67.3万尾,包括银鲳、黑鲷、黄姑鱼三个品种。这是象山海上风电建设工程实施生态补偿的一个项目,今年要分五次,共放流多品种鱼苗1850万尾。国电象山海上风电有限公司总经理傅晓军说,希望通过增殖放流,在建设海上风电的同时,做好海洋渔业资源保护。

银鲳是东海四大经济鱼之一。为保护野生银鲳资源,自2000年起,我市进行前瞻性部署,由宁波大学牵头主持,联合宁波市海洋与渔业研究院、东海水产研究所、浙江大学以及多家企业,开展银鲳人工繁殖、人工育苗等技术研究,并在2015年列入宁波“十三五”海洋种质工程四大主要地方特色水产养殖品种之一,设立重大科技专项



放流现场。

(张雄图 摄)

进行攻关。经过长期不懈的技术攻关,2016年,项目团队获得重大突破,首次实现了东海银鲳规模化人工养殖,首批养出了1万多尾,打破了之前业界“银鲳不能养”的“魔咒”。

目前,我市每年繁育的银鲳鱼苗数量保持在20多万尾,主要用于科研。渔业科技人员致力于破解银鲳规模化养殖的技术难题,希望这一品种早日实现商品化生产,打造银鲳全产业链。

在当天的放流现场,一条条如扑克牌大小的银鲳欢乐地游进大海。提供苗种的象山港湾苗种水产有限公司是目前东海银鲳最大的育苗、养殖基地。公司负责人徐万土介绍,这批银鲳鱼苗是今年5月份开始孵化、养殖的,目前平均体长8厘米,健康状况良好,“鱼苗个头大,放流成活率就会上去。银鲳这样大规模放流还是头一次。宁波的增殖放流队伍添了银鲳品种后,对东海经济鱼类资源的恢复,具有推动作用。”

农村天地广阔 时代重任在肩 市派村第一书记和第十三批农村工作指导员工作动员会举行

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日,市派村第一书记和第十三批农村工作指导员工作动员会举行,安排部署新一轮驻村帮扶工作,动员激励广大驻村干部进一步提高思想认识,明确职责任务,迅速进入角色,扎实开展帮扶工作,为高水平推进乡村振兴、高质量发展建设共同富裕先行市贡献力量。

“村村都有农村工作指导员,户户都有驻村第一书记”,已成为我市农村工作的一大特色。2019年,我市选派了第十二批农村工作指导员3537名,同时各地还选派了247名驻村第一书记。两年来,他们帮助落实经济发展项目2179个,争取扶持资金2.6亿元,捐赠物资价值5570万元,帮助群众代办申报各类事项2.4万余件次,调处各类矛盾纠纷1.4万起,驻村帮扶工作硕果累累。

会议强调,推进共同富裕,最大的短板在农村,最大的潜力也在农村。要主动担当作为,让驻村帮扶工作在乡村振兴、共同富裕中发挥更大作用。派驻干部要自觉站在助力高质量发展建设共同富裕先行市的高度,切实增强做好驻村帮扶工作的责任感、使命感、紧迫感,特别是要重点打好“党建牌”,助力建强红色堡垒;下好“共富棋”,助力实现强村富民;唱好“文明曲”,助力提升乡村善治;办好“民生事”,助力解决群众困难;走好“创新路”,助力完善帮扶机制,重点做好村级集体经济增收、低收入农户致富两篇文章,把群众当亲人,为群众办实事,切实提升农村群众的获得感、幸福感。

会议要求,要切实强化保障,推动驻村帮扶制度持续焕发生命力。各地各部门要进一步提高政治站位,强化责任担当,精心谋划实施,加强组织领导,加强日常管理,加强关怀激励,加强作风建设,推动驻村帮扶工作走深走实,取得更大成效。市交通运输局、宁海县委组织部、余姚市鹿亭乡党委以及赵立年、王莉莉、冯学军3位派驻干部代表发言。

规范中秋、国庆旅游市场 宁波两部门联合约谈10家在线旅游平台负责人

本报讯(记者王岚 通讯员郑晗)中秋、国庆两节将至,为进一步规范宁波市在线旅游市场秩序,促进在线旅游行业健康发展,9月17日,宁波市市场监管局、宁波市文广旅游局联合召开行政指导会,集中约谈飞猪国际、达人旅业、途人旅社、百事通、四季荟、优惠通等10家宁波本地在线旅游平台负责人,涉及相关微信小程序或APP近20个。

近几年,我市在线旅游市场快速增长,在线旅游平台数量和规模

不断扩大。但与此同时,一些平台下单后难预约、退改签遭拒、特价商品拒绝退款等问题频频引发社会关注,迫切需要强化行业监管,规范市场秩序。

会上,市场监管、文广旅游两部门联合通报了近期在线旅游行业存在的突出问题和风险隐患,集中指导在线旅游平台落实企业主体责任,制定合规经营体系、建立健全管理和交易规则以及消费者保护制度,督促平台履行“严格遵守法律法规、主动公示相关信息、主动报送

主体登记信息、加强交易安全保障、维护公平交易秩序、主动化解消费纠纷、配合违法行为查处”等七方面的法定责任和义务。

同时,市场监管部门提醒消费者,使用在线旅游平台时,应当注意以下几方面事项:提供交通、住宿、游览等预订服务,却未建立公开、透明、可查询的预订渠道;通过虚假广告、虚假宣传欺骗、误导消费者;没有提供对销售的商品或者提供的服务进行评价的途径;未依法与旅游者签订

合同,未在首页显著位置公示全国旅游投诉渠道;未建立投诉举报处理制度等。

“如果在线旅游平台存在以上情况,说明涉嫌侵害消费者权益,消费者可及时举报。”相关人士同时对消费者个人信息保护作出提醒:在线旅游经营者有保护旅游者个人信息等数据安全义务,因此在收集旅游者个人信息的目的、方式和范围,并经旅游者同意。

全运会杨倩又摘一金

本报陕西西安专电(记者林海)昨日,第十四届全运会的射击比赛进入最后一天,奥运冠军杨倩和队友王芝琳、韩佳予组成的浙江队角逐女子气步枪团体奖牌。她们在比赛中发挥出色,以16:4击败辽宁队,摘得金牌。

这是杨倩在本届全运会上获得的第二块金牌。本届全运会,杨倩已经拿到两金一铜。

此外,宁波运动员冯思璇昨日在女子25米运动手枪决赛中获得第四名;女子拳击运动员葛雅琪成功闯进57公斤级决赛。

我市农产品质量安全 抽检结果出炉

本报讯(记者孙吉晶 通讯员洪坤城)记者昨天从市农业农村局获悉,今年以来,农业农村局、省农业厅等对我市农产品质量安全开展了多次例行风险监测与专项抽检,抽检范围包括生产基地、畜禽屠宰场、超市、农贸市场和农批市场。抽检结果显示,宁波地产农产品总体合格率达99.1%,高于全国平均水平。

今年以来,市农业农村局会同市场监管部门出台宁波市全面试行食用农产品合格证制度,推进农产品市场准入衔接机制。全市6100余家食用农产品规模生产主体信息纳入市级监管服务平台,已累计出具各类“追溯码+合格证”225万张。我市推广应用农业绿色生产技术和

绿色经营模式,创建省级“肥药两制”改革综合试点县4个、化肥农药定额施用示范区各10个、培育试点主体400个。开展水产、畜牧养殖用药减量试点,创建渔业健康养殖示范区2个、示范场36家。

今年6月以来,市农业农村局、市场监管、公安等7部门联合开展食用农产品“治违禁控药残促提升”三年行动,以豇豆、韭菜、芹菜、鸡蛋、鸭蛋等15种农产品为重点,围绕种植养殖、屠宰、批发销售、生产加工等环节,落实十大重点措施,进一步加强技术指导和风险监测。

近期,相关部门部署开展中秋、国庆节期间农产品质量安全监测监管。

宁波凉山馆开馆 53家当地企业来甬“招亲”



本报讯(记者冯瑛)前天上午,位于江北白沙菜场旁的宁波对口地区名特优农产品直销中心暨凉山馆正式开门迎客,馆内囊括了宁波东西部对口协作凉山州11个县的千余种农特产品,市民和企业均可前来购买或洽谈业务。

消费协作是新一轮东西部对口协作的重要内容。凉山馆有关负责人介绍,宁波对口地区名特优农产品直销中心将着力打造成为消费协作的新窗口、新桥梁和新平台,这里除了展示宁波对口协作地区的各类名特优产品,还兼具两地业务洽谈合作的功能。

记者了解到,该中心面积500

多平方米。在现场可以看到,除了凉山州的特色产品,中心也展示了青海天峻、新疆库车、黔西南、延边、万州、衢州等宁波对口支援和对口协作地区的农特产品。

开馆现场,来自凉山州11个县的各类农特产品让人眼花缭乱。“这两天总计6万公斤的凉山苹果和石榴相继运抵宁波,没想到被一抢而空。”凉山州和源嘉汇商贸有限公司董事长单孝建对记者说。

单孝建是此次前来宁波“招亲”的53家凉山州商贸和电商企业的负责人之一。他的企业已经和宁波一家商贸供应链企业达成了每年2000万元的购销协议。

同“干”共苦



昨天,镇海区建设交通局、浙江二建建设集团的百余名党员志愿者,来到塘湾山项目建筑工地,与工人一起砌墙、整理钢管扣件、规整物料。现场,一线工人当师父,政企党员

干部做学徒,同“干”共苦打成一片,锻炼为基层办实事、解难题的能力。(王赐贻 沈孙晖 摄)

我们的节日·中秋



喜迎佳节

▼前天,柴桥街道文化站组织社区文化员在文化站三楼开展一人一艺“月圆中秋 玉兔宫灯”制作活动。随后大家带着自己亲手制作的宫灯打卡“古韵柴桥”各个网红点,在欢声笑语中为美丽柴桥做宣传。(叶晶晶 厉晓航 摄)



▲中秋节前夕,宁波财经学院的“跟着阿姨学”系列劳动技能课,特别打造了一款有着学校元素的中秋冰皮月饼。月饼上嵌入了宁财院的校徽、校训等元素,将学校文化与传统美食相结合,既新奇又好吃,受到学生追捧。(蒋炜宁 祝诸铭 摄)



▲“真香!”中秋将至,在海拔500多米的海曙区章水镇李家坑村文化礼堂,该镇新时代文明实践所联合镇成人学校组织志愿者现场制作月饼,并给村里行动不便的老人送去新鲜出炉的手工月饼。在一片欢声笑语中,大家提前过了一个特别的中秋佳节。(徐能 张昊桦 摄)

一楼宇拒绝“剩”宴 8个月“光盘行动”节约大米2500公斤



本报讯(记者王博 通讯员蔡依宁 方辉东)9月17日中午,位于东部新城内的东南大厦熙熙攘攘。大厦食堂里,白领们正在就餐,大家依次排队按需取用;用餐结束后,自觉收拾好餐盘和桌上杂物,并将垃圾分类投放。“今天中午食堂泔水称重144公斤,去年这

个时候大概是300公斤,减少了一大半。”东南大厦团支部书记徐阳芳说。

食堂泔水减少一大半,这得益于大厦施行的“光盘行动”。今年1月,东南大厦团支部联合东南物流集团整箱部“青年文明号”、“小红船”志愿服务队在楼内发起“光

盘行动”,得到广大白领支持。

改变始于一系列举措。走进东南大厦食堂,不仅电子屏幕上滚动着“节约粮食”的宣传视频,墙上和桌子上也放置了倡导“光盘行动”和垃圾分类的公益广告牌,每个档口还有“光盘劝导员”劝导杜绝浪费。食堂还运用大数据的理念实现精细化管理:每日统计就餐人数,按需备餐,实现精准供餐;采取冷藏保鲜等方式储存食材,最大限度杜绝“刀下”浪费;食堂还免费提供环保餐盒,鼓励员工将剩余

饭菜打包回家。

“大厦里每天就餐人数约450人,为避免浪费,我们每天会根据用餐人数,先出70%的餐,再根据实际用餐情况随时补餐,食堂还在取餐区和倒餐区配备志愿者,提醒职工适量用餐。”一名正在食堂忙碌的工作人员告诉记者,“‘光盘行动’前后对比明显,剩下的饭菜比以前少了一半。”

据介绍,东南大厦自今年1月施行光盘行动以来,8个月共节约大米2500公斤。